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備前市議会議長 西 上 徳 一 殿 

 

 

委員長 山 本   成 

   

 

 

令和8年3月17日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

案         件 審査結果 少数意見 

議案第50号 令和7年度備前市一般会計補正予算(第12号) 原案可決 なし 
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予算決算審査委員会記録 

 

招 集 日 時 令和8年3月17日（火） 本会議休憩中（厚生文教委員会閉会後） 

開議・閉議 午前10時58分 開会  ～ 午前11時14分 閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第1回定例会）の開催 

出 席 委 員 委員長 山本 成 副委員長 奥道光人 

 委員 中西裕康  土器 豊 

  尾川直行  守井秀龍 

  立川 茂  石原和人 

  森本洋子  青山孝樹 

  藪内 靖  松本 仁 

  内田敏憲  丸山昭則 

  草加忠弘   

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席者等 議長 西上徳一   

説 明 員 建設部長 梶藤 勲 建設課長 岡村 悟 

 市民生活部長 畑下昌代 環境課長 岡村 巧 

 市民課長 江見清人   

 教育振興部長 久保山仁也 教育振興部次長 春森弘晃 

 教育総務課長 行正英仁   

傍 聴 者 報道関係 あり   

 一般傍聴 なし    

審 査記録 次のとおり    
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午前１０時５８分 開会 

○山本委員長 ただいまの出席は１５名です。定足数に達しておりますので、これより予算決算

審査委員会を開会します。 

 それでは、直ちに本委員会に付託された議案の審査を行います。 

 議案第５０号令和７年度備前市一般会計補正予算（第１２号）について審査を行います。 

 まず、歳入から行います。 

 審査の範囲は、歳入全体とします。 

 質疑を希望される委員の発言を許可いたします。よろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようですので、次に歳出に入ります。 

 審査の範囲は、歳出全体とします。 

 質疑がある方の発言を許可いたします。 

○守井委員 歳出のほうの清掃費の７９万２，０００円、これ修繕をやらなきゃいけないという

ことなんですけど、今日３月十数日ということで、あと１０日ほどしかないんですけど、工事の

ほうはできるかどうかということで、繰越明許はされてないようなんですけど、その辺は大丈夫

かなという感じなんですが、いかがでしょうか。 

○岡村環境課長 こちらの修繕でございますが、緊急性を有したためもう既に修繕のほう行って

おります。流用にて行っております。 

○山本委員長 ほかに質疑はありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないようですので、次に移らさせていただきます。 

 次に、第２表繰越明許費補正に入ります。 

 予算書は４ページをお開きください。 

 質疑ある方の発言を許可いたします。 

○中西委員 教育総務費のスクールバスなんですが、この理由を教えていただけませんでしょう

か。 

○行正教育総務課長 既にもう契約しておりますけども、車両の生産遅延により年度内の納入が

難しいということで今回上げさせていただいてます。 

○中西委員 これは、どこのスクールバスなんですか。 

○行正教育総務課長 ちょっと路線のほうははっきり覚えてないんですけども、１４人乗りの日

産キャラバンを予定しております。 

○中西委員 その１４人のスクールバスというのはなかなか珍しいかなと思うんですけど、この

１４人にする理由は何なんでしょうか。 

○行正教育総務課長 人数に合わせた車両を購入したということで、比較的少人数の路線とお考
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えいただければと思います。 

○中西委員 やっぱりこれどこで使うんかというのは、ここで話をしてもらわないとまずいんじ

ゃないですか。 

○行正教育総務課長 申し訳ございません。吉永線です。 

○中西委員 吉永のどことどこを結ぶわけですか。 

○行正教育総務課長 三国から吉永小・中学校になります。 

○中西委員 その下の教育費の小学校費、中学校費、このインターネット接続改善事業ほか１

件、これは何なんですか。 

○行正教育総務課長 学校のネットワークでして、昨年度令和６年度に学校ネットワークのアセ

スメントを行ったところ十分な通信スピードを有してないというところで、今回各学校から直接

インターネットに接続するという方式を取ったんですけども、その工事のほうが一部の学校で年

度内に間に合わないということで今回繰越しさせていただいてます。 

○中西委員 それは全体ではもっと大きな予算で、その残った学校がこの金額ということなんで

すか。 

○行正教育総務課長 今回全体で契約しておりますので、一部の学校ができないんですけども全

体を繰り越しております。 

○中西委員 ここの括弧書きでインターネット接続改善事業ほか１件という、このほか１件とい

うのはこれは何なんですか。 

○行正教育総務課長 このインターネットの接続改善事業が遅延したことによって、もう一件イ

ンターネットを接続するときにファイアウオールというのを設置するんですけども、そちらのほ

うの設置も遅れるということで２件上げさせていただいております。 

○尾川委員 関連でその今言う遅延でということなんですけど、やはり学校教育というのは公平

性とか均等性とかということを、それはできたところから使やあええがと、どの程度のこのネッ

トワーク環境改善なんかできなんで、どういう障害があったんか分からんのですけど、そのあた

りできるところはできて、できんところは放っといていくというのは、そういう考え方じゃない

と思うんで、そのあたりどういうふうに部長考えられとんですか。 

○久保山教育振興部長 今も接続は可能でありまして、通信スピードが遅いというところであり

ますので、より快適なスピードというところで今繰越しをしているというところでございます。 

○尾川委員 どこの学校がそんなんですか、それだけ教えてください。 

○行正教育総務課長 香登小学校のほうで遅延しておりまして、それは６月頃になりそうという

ところであります。実際には、楽天モバイルと契約してるんですけども、楽天モバイルがＮＴＴ

から使ってない線を借りるというところで、そこの手続に時間がかかっておりまして香登小学校

のみ遅れるということです。 

○尾川委員 中学校はどんなんですか。これも同じような感じじゃないんですか。 
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○行正教育総務課長 中学校は、今のところ予定どおり年度内に完了予定です。 

○青山委員 土木費の道路橋梁費、道路新設改良事業なんですけど、これ細部説明見ますと関係

者との協議に不測の日数を要したためということなんですけど、これは何件に当たるんですか。

何人と言ったらいいのか、地権者が何件。 

○岡村建設課長 今発注してます計画区間内、関係者としましては６件ございます。そのうちの

一部の関係者の方から協議の中で用地の関係になるんですけども、その協議で変更が生じて計画

の一部に見直しが必要となったということで年度内完了が難しくなったということで、繰越しの

ほう上げさせていただいております。 

○青山委員 これめどはつくんですか。それとも設計をやり直して例えばそこをよけて通ると

か、そんなようなことになってるんですか。その辺教えてください。 

○岡村建設課長 取りあえず計画を修正して、関係者の方に段階的に説明のほうはするような形

で進めてまいります。その辺先方のほうにも納得してもらうような形でということですので、場

合によってはそこを避けてとかということも考えられます。今現段階では、まだ今後の話になり

ます。 

○青山委員 工事が始まるのがいつかとか、完成がいつかとか、そういったような今後の計画に

ついてはいかがですか。 

○岡村建設課長 取りあえず今計画の業務を発注させていただいておりまして、繰越しのほうさ

せていただきます。８年度その計画、併せて当初予算のほうで用地費のほうを上げさせていただ

いておりますので、同時並行で計画で関係者の方とか納得されればその範囲の用地のほう取得を

進めてまいりたいと思っております。工事につきましては、令和９年度から着手したいというよ

うな形で今進めているところでございます。 

○青山委員 なかなか事前にこの交渉が成り立つのが難しいのかもしれないんですけど、しっか

りめどをつけてやっていただきたいと思います。 

○中西委員 その教育費の小学校、中学校費の環境改善事業ですけど、もともとこの接続事業と

いうのはいつ頃から始まっていたんですか、古い接続事業というのは。 

○行正教育総務課長 もともと全ての学校を１つに集約して市役所からインターネットに出てい

ってたんですけども、今回スピードのほうがちょっと遅いというところで直接学校からインター

ネットに出ていくという方式に変えております。 

○中西委員 その古いシステム、それはいつ頃からだったんですか。 

○行正教育総務課長 システムというのが例えば光の回線であったりネットワークのスイッチで

あったりありますので、随時更新はしてるんですけども、ずっと同じ方式で一旦市役所に集約し

て出ていく方式をずっと取っていたというところです。 

○中西委員 私の記憶が違うかも分からんのですけど、１回その学校の接続が遅いという話は私

はしたことがあると、ここ１年、２年じゃなくてもっと何年も前に遅いということを言ったとき
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に、教育委員会の答弁はそんなことありませんというふうにその当時はおっしゃっておられたと

思う。今になって僕もそれが遅かった、新しいシステムに変えてるんだというのを聞いて、ちょ

っと首をかしげてるんです。 

○行正教育総務課長 ＧＩＧＡスクールの構想が始まりまして、状況が変わってきてるというの

もございます。というのが、例えば全国学力テストとかでＣＢＴといいましてコンピューターで

実施するといったところで、その場合割と一気につなげたりしますので今まで以上にスピードが

求められる、帯域が求められるというふうに状況のほうが変わってきたことが一つの大きい要因

かなと考えております。 

○中西委員 今度は各学校からインターネットにアクセスできるということで、そういう意味で

はこのほか１件というファイアウオールもつけるということですけども、セキュリティーのほう

はもう万全と思ってよろしいですか。 

○行正教育総務課長 これまでと同様に万全と考えております。 

○山本委員長 よろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 審査範囲については以上ですが、質疑漏れ等ありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 以上で議案第５０号に対する全ての審査を終了いたします。 

 これより議案第５０号を採決します。 

 本案は原案のとおり可決することに御異議ございませんか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。よって、議案第５０号は原案のとおり可決されました。 

 以上で議案第５０号の審査を終了します。 

 以上で予算決算審査委員会を閉会いたします。 

 皆さん、お疲れさまでした。 

              午前１１時１４分 閉会 


